



«Особенности реализации патриотического воспитания в современной образовательной среде»

В Федеральном законе «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» отмечается, что в силу своей специфики спорт и физическая культура обладают огромным воспитательным потенциалом, являются мощнейшим механизмом в формировании таких мировоззренческих оснований личности, как гражданственность и патриотизм.



Современное общественное развитие России остро поставило задачу духовного возрождения нации. Особую актуальность этот вопрос приобрел в сфере патриотического воспитания молодежи.



**Цель патриотического воспитания в
МАУ ДО «СШ Казанского района
имени ГР Раизова Ж.Н»**

формирование у спортсменов любви к Родине, уважения к её истории и культуре, а также готовности к служению Отечеству.

Задачи патриотического воспитания:

- 1. Формирование у воспитанников взглядов и убеждений по вопросам патриотизма и межнациональных отношений на основе сохранения и развития чувства гордости за свою страну.**
- 2. Воспитание личности гражданина – патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны.**
- 3. Организация практической деятельности воспитанников спортивной школы по формированию патриотического поведения и культуры межнациональных отношений.**



Патриотическое воспитание осуществляется через различные формы и методы:

- ▶ Тематические занятия и беседы о истории, культуре и традициях России.
- ▶ Встречи с ветеранами спорта, Вооруженных Сил и участниками боевых действий, которые делятся личным опытом и становятся для детей примерами мужества.
- ▶ Участие в спортивных мероприятиях, посвященных государственным праздникам, таких как День Победы или День России.
- ▶ Изучение биографий выдающихся спортсменов и героев страны, чтобы вдохновлять на подвиги.
- ▶ Включение в тренировки информации об истории отечественного спорта и достижениях российских атлетов.

► Особенno важна эта проблема в детском спорте, так как именно в этом возрасте, на раннем этапе спортивной подготовки происходит интенсивное формирование личности спортсмена - идет процесс накопления опыта поведения человека.





**Педагогическое сопровождение
тренировочного процесса заключается в
сообщении знаний о социально значимых
ценностях с помощью**

- **индивидуальных и коллективных бесед;**
- **диспутов;**
- **встреч с известными спортсменами;**
- **освещения славных событий истории
страны;**
- **правильной организации жизни и
деятельности в системе воспитательных
физкультурных мероприятий.**

Встречи с участниками боевых действий



День призывника



спортивная квест-игра



игра керлинг



Беседа участником СВО



товарищеская встреча
по волейболу



товарищеский турнир
по бильярду



соревнования по бильярду (участник
боевых действий в Чечне)



акции «Свеча памяти»



урок мужества под названием –
"Вечная слава защитникам Отечества!"

Участие в акциях



Всероссийская акция
Цвета Родины,
посвященная Дню
Государственного флага
Российской Федерации



День воссоединения
Крыма с Россией



Всероссийской акции
«Блокадной вечности страницы»



акции ГОЛУБЬ МИРА

Традиционные ежегодные соревнования



спортивный Фестиваль
«Герои Отечества»



спортивный Фестиваль
«Дружба народов».



Мероприятия посвященные
Дню России



Фестиваль спорта
«Эстафета Героев, земляков»



физкультурно-оздоровительные
мероприятия, посвященные Дню
рождения Тюменской области



Физкультурно-оздоровительные
мероприятия посвященный
Дню Победы!



велопробег «Под флагами
России»



турнир по лапте,
посвященный памяти
Альтекова Болата,
погибшего в ходе СВО



Кубок Тюменской области по спортивному туризму, посвященные памяти Героя России Жумабая Нурбаевича Раизова.



физкультурно-оздоровительные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества



турнир по волейболу среди мужских команд на приз полного Кавалера орденов Трудовой Славы Анатолия Николаевича Санникова



турнир по волейболу, посвященный памяти Героя Чеченской войны Сухарева Николая Викторовича.



Спортивный Фестиваль, посвященный памяти Героя России Раизова Жумабая Нурбаевича



спортивный фестиваль, посвящённый памяти земляков, погибших в зоне специальной военной операции

- Таким образом, патриотическое воспитание в современной образовательной среде, особенно в спортивной школе, является важным аспектом формирования личности спортсмена.
- Оно помогает молодым людям осознать свою роль в жизни страны, подготовиться к ответственному служению Родине и внести вклад в ее процветание.
- В эпоху глобализации и вызовов патриотизм становится фундаментом для сильной, единой нации.